

“智安小区”刑事警情下降近50% 其中超四成小区“零发案”

除了这,嘉兴“雪亮工程”还立了很多功

见习记者 王乃召 通讯员 应培国

“使用电子干扰器扰乱车主遥控锁门,待车主走远后再实施盗窃,这原本是我们的‘老套路’。但是上次作案后,我心里老是不踏实,总觉得被‘看见’了,担惊受怕不如投案自首。”日前,被告人陈某在法庭上的一席话令人啼笑皆非。

让陈某感到惶惶不安的,正是嘉兴街头随处可见的监控探头。以前的“天眼”系统以公安部门为主,如今在此基础上进行了升级,强化了顶层设计和协调推动,涉及更多政府部门,而且有了个更响亮的名字——“雪亮工程”。

随着技术越来越成熟,嘉兴“雪亮工程”的重点从“建”向“联”和“用”转变。依托大数据技术,嘉兴正在深入挖掘潜藏价值,强化对海量信息的关联分析、碰撞对比,让“雪亮工程”在更多领域里更好地服务群众、守护平安。

航道不再堵

一天晚上7点17分,嘉兴市社会治理综合指挥服务中心,红旗塘桥船舶动态监测系统的屏幕画面中,一条船号为“浙长兴货***”的货船缓缓从探头区域通过。据系统显示,这是当天从这一区域通过的第479条货船。显示器的分屏画面上,还同步显示出了这条船只的长、宽、出水高度、载重吨、航向等,并发出超载警示。

另一边,湖嘉申航线上,港航局的工作人员也从监控系统中看到了这些信息。“这是根据激光感知技术对船舶进行三维尺度测量后自动计算得出的结果。”嘉兴市港航管理局信息科技中心的陆梦说,“我们将会及时将涉嫌超载船只的信息流转给相关部门,对船只进行拦截、处罚。”

近年来,嘉兴全面实施水运复兴行动计划,加快内河水运转型升级,境内航道总里程已达到1973.73公里,建成



三级航道121.53公里,千吨级航道里程跃居全省首位。

上世纪90年代,经常会出现大堵航,一堵一星期都是常有的事。嘉兴市港航局海事科水上交通指挥中心副主任孙文浩说:“以前都是在发生拥堵后再下航道疏通,抓船舶超载也只能花费大量时间和人力反复巡查,效率很低。如今,只要盯牢监测系统预警的重点时段、重点船只就可以了。”

这套监测系统应用至今,嘉兴已建设了17个检测点位,覆盖了嘉兴航域内各个重要交通节点,对各航道的流量和船舶载重进行实时监控,及时疏导拥堵、预警超载船只。近年来,各航域超载船只明显减少,长时间大范围的堵航更是再也没有出现过。

远程能排险

农作物收割后焚烧秸秆,是长久以来不少农村中习以为常的做法。但是这一习惯不仅会产生漫天浓烟污染环境,在有些区域还会严重威胁到地下油管道的安全。

前不久,中国石化嘉兴输油管理处

的监控室里,工作人员通过视频监控发现桐乡市乌镇镇元丰村有村民在油气管道区域焚烧秸秆。“我们马上通知了村里的网格员,他随即赶到现场对村民进行劝说,及时把火灭掉,排除了险情。”嘉兴输油管理处管道通信科科长傅军杰说。

为保证油气输送管道的安全,人口密集型、重要设施型、环境敏感型高后果区(一旦发生泄漏会引起严重后果的区域)全都安装了高清视频监控,这些监控探头安装在移动、电信等公司的信号塔上,距地面40米高,能捕捉到1公里半径范围内的高清画面,便于企业及时发现管道上的异常状况,傅军杰介绍,“一旦发生险情,能通过高清监控系统及时远程指挥应急抢险,并将监控巡查发现的蛛丝马迹应急流转到政府各部门进行联动处置。”

近年来,“雪亮工程”在各个领域推进着社会的平安建设。“城市大脑”建立起了统一的视频资源数据库,交通、卫生、教育、民政、水利等条线视频全部被接入,实现了跨平台、跨部门的视频资源整合,让“雪亮工程”的“眼睛”和智慧城市的大脑起到叠加作用。

2018年,嘉兴警方通过视频巡查破获案件占比达56.9%;安装人脸识别、车脸识别等设备的“智安小区”刑事警情下降49.7%,超过四成建成小区实现“零发案”;化工园区通过智慧监控确保了90%以上的常规火焰被智能识别并主动报警……如今,从车辆穿梭的道路到游人如织的景区,从繁华喧闹的城市到偏远分散的村庄,无论身处何地,无论白天还是黑夜,在全天候“哨兵”的守护下,嘉兴市民倍感安全。



未雨绸缪 练兵防汛

昨日,杭州临安区潜川镇,基层党员、民兵进行冲锋舟救援技能训练。

潜川镇是个典型的多水多山乡镇,为做到早部署、早防范,当地组织开展防洪防汛水上训练。胡元勇 卢建荣 张珊珊 摄



我省将开发全民健身地图 半数以上公共体育设施可导航查询

新华社 顾小立

记者从浙江省体育局获悉,《2019年浙江省群众体育工作要点》已于近日发布。要点提出,浙江将加快完善省全民健身公共服务平台建设,开发全民健身地图,大力发展绿道和登山步道建设,推进体育设施进公园工作,满足百姓健身需求。

“数字体育”是此次工作要点的热词

之一。据悉,浙江将开发全民健身地图,实现公共体育健身设施100%纳入地图,50%以上提供导航、查询功能,并鼓励各地通过二维码、手机App或网站等手段对体育场馆、健身器材进行实时监控、管理和维护,加强健身设施信息化管理。

在基层体育场地设施建设方面,浙江全年将建成3个省级全民健身中心、50个村级(中心村)全民健身广场(体育公园)、90个足球场(含笼式足球场)、

1000个小康体育村升级工程。与此同时,浙江将继续大力发展绿道和登山步道建设,推进“体育+公园”模式,在现有城乡公园内增建健身设施。

为强化全民科学健身推广工作,浙江将探索社会体育指导员作用发挥长效机制,壮大基层体育骨干队伍,重点培养专业技能型社会体育指导员,推进社会体育指导员管理工作规范化,计划培训一级社会体育指导员1000人。

为百姓护住钱袋子 宣传日活动进高校

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 陈谊

本报讯 “与民同心、为您守护”,昨天是第十个全国打击和防范经济犯罪宣传日,当天上午,由省公安厅和共青团浙江省委联合开展的打击和防范经济犯罪宣传日暨浙江省“三禁三防三自”防范金融犯罪主题教育活动启动仪式,在浙江警察学院举行。来自杭州滨江高教园区的5所高校近700名大学生参加了活动。

启动仪式上,省公安厅副厅长金捷向浙江电视台著名主持人小强颁发了浙江省防范经济犯罪宣传大使聘书,团省委副书记王慧琳向共青团防范经济犯罪宣传志愿队授旗。

当前,各类金融犯罪、涉众型经济犯罪案件多发高发,新型非法集资“异军突起”,“网贷”“私募”“虚拟货币”等新金融违法犯罪愈演愈烈;以“安全保本”“高额收益”“无本低息”等为宣传噱头的传销、校园贷、投资理财诈骗等违法行为,严重威胁到广大师生的人身财产安全,扰乱了学校正常的教学秩序。“警方在侦办经济犯罪案件中发现,一些刚毕业的大学生因受各种因素影响、诱惑,帮助犯罪嫌疑人进行违法犯罪活动,甚至蜕变为一名犯罪分子,刚走出校门就进了牢门,令人痛惜。”金捷说。

另据悉,今年1至4月,全省公安经侦部门共立案侦办经济犯罪案件1512起,破案1012起,抓获犯罪嫌疑人2556名,挽回经济损失11.95亿余元。其中,金融犯罪、涉众型经济犯罪案件506起,占全部经济犯罪案件的三成。

第三届茶博会 首设扶贫展区 聚焦精准扶贫

新华社 胡璐

第三届中国国际茶叶博览会15日至19日在杭州举办,并首设扶贫展区聚焦精准扶贫。国内外1563家参展商、3300多名采购商参加。

本届茶博会以“茶和世界,共享发展”为主题,以深入实施乡村振兴战略、助力精准扶贫为主线,以塑强品牌和促进产销对接为重点,展示展销总面积7万平方米,展位3139个,展位数比上届增加了18%。

茶博会特别设置了新中国成立70周年国茶成就展,回顾历史,展示成果。聚焦精准扶贫,首次设立扶贫展区,重点支持“三区三州”产茶区参展,并首设贫困地区茶品牌建设论坛,品牌推介活动重点向贫困地区倾斜,助力贫困地区茶产业发展。

为了深化国际合作,茶博会积极推动茶产业国际交流互鉴,共有来自包括中东欧成员国和观察员、主宾国加纳等15个国家的部长级官员参会。

茶博会由农业农村部、浙江省人民政府共同主办。期间,还将举办中国—中东欧国家农业部长会议暨农业经贸论坛、“西湖论茶”—第三届中国茶业国际高峰论坛、贫困地区茶品牌建设论坛等一系列重大活动。各茶叶主产省及茶企将开展80多项茶品牌推介活动。